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一、近期召开中央农村工会议、全国农业农村会议

中央农村工作会议17日至18日在北京召开，讨论了《中共中央、国务院关于进一步深化农村改革、扎实推进乡村全面振兴的意见（讨论稿）》。

要严守耕地红线，高质量推进高标准农田建设，强化农业科技和装备支撑，确保粮食和重要农产品稳产保供。持续增强粮食等重要农产品供给保障能力，稳定粮食播种面积。推进农业科技力量协同攻关，加快科技成果大面积推广应用，因地制宜发展农业新质生产力。有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点，探索闲置农房通过出租、入股、合作等方式盘活利用的有效实现形式，创新乡村振兴投融资机制，激发乡村振兴动力活力。

全国农业农村厅局长会议18日在北京召开，要认真践行大食物观，构建多元化食物供给体系。要大力提升农业科技装备水平，培育农业科技领军企业，推进企业主导的产学研深度融合，加快推进种业创新攻关，抓好农机装备研发应用，发展现代设施农业和智慧农业。

二、深圳市打造人工智能先锋城市的若干措施

深圳印发《深圳市打造人工智能先锋城市的若干措施》的通知，每年发放最高5亿元“训力券”，降低人工智能模型研发和训练成本。每年发放最高5000万元“语料券”，促进语料开放共享和交易，推动数据要素市场建设。每年发放最高1亿元“模型券”，降低人工智能模型应用成本。

三、国务院国资委印发《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》

近日，国务院国资委印发《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》。

一是明确市值管理目标和方向。中央企业以提高上市公司发展质量为基础，增强核心功能，提升核心竞争力，切实发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用，着力打造一流上市公司。二是用好市值管理“工具箱”。中央企业要从并购重组、市场化改革、信息披露、投资者关系管理、投资者回报、股票回购增持等六方面改进和加强控股上市公司市值管理工作。三是健全工作机制、强化正向激励。国务院国资委将市值管理纳入中央企业负责人经营业绩考核，强化正向激励。对业务协同度弱、股票流动性差、基本失去功能作用的破净上市公司，鼓励通过吸收合并、资产重组等方式加以处置。

四、央行等九部门联合印发《关于金融支持中国式养老事业 服务银发经济高质量发展的指导意见》

央行等九部门联合印发《关于金融支持中国式养老事业 服务银发经济高质量发展的指导意见》，《意见》明确2028年和2035年养老金融发展的阶段性目标，从支持不同人群养老金融需求、拓宽银发经济融资渠道、健全金融保障体系、夯实金融服务基础、构建长效机制等五方面提出16项重点举措。

《意见》指出，要聚焦不同老龄群体提供多样化养老金融服务，支持备老群体做好养老资金储备和财富规划，针对农村养老需求加大金融资源倾斜力度。完善金融支持银发经济的服务体系和管理机制，扩大银发经济经营主体和产业集群发展的信贷投放，加大直接融资支持力度，拓展多元化资金来源渠道。

五、商务部：要大力提振消费、积极发展首发经济

商务部部长王文涛13日主持召开专题会议，会议强调，要大力提振消费。加力扩围实施消费品以旧换新政策，创新多元化消费场景，扩大服务消费，积极发展首发经济。

首发经济包括新业态、新模式、新服务、新技术，开设首店等。它涵盖了企业从产品或服务的首次发布、首次展出到首次落地开设门店、首次设立研发中心，再到设立企业总部的链式发展全过程。首发经济不仅强调“首次”的概念，如首次发布、首次秀演、首次展出、首次开设门店等，还注重链式发展的全过程，形成围绕新品、新业态、新模式的产业生态圈。首发经济涉及A股的各个行业，比如胖东来新模式，连锁商业开设首店，新型固态电池，新型机器人，新型飞行汽车、AI新眼镜，AI新玩具等等。

六、证监会最新发布！涉及“关键少数”

12月20日，证监会发布《监管规则适用指引——机构类第4号》（以下简称《指引》），对《证券基金经营机构董事、监事、高级管理人员及从业人员监督管理办法》相关规定进行解释，明确要求拟任证券基金经营机构董事长、总经理的人员，应当具有3年以上证券、基金或者金融工作经历，且其中1人应当具有3年以上与拟任职务相关的证券、基金工作经历。同时，完善经营机构董事长、高级管理人员的任职备案程序安排，压实经营机构聘任管理这些关键岗位人员的主体责任。业内人士表示，监管部门进一步细化对经营机构董事长、高级管理人员等“关键少数”的资质要求和任职备案程序，意在强化经营机构人员管理，把好“关键少数”入口关。

七、美联储宣布：降息25基点！
北京时间12月19日凌晨3点，美联储宣布，决定将基准利率下调25个基点，联邦基金利率的目标区间从4.5%至4.75%下调至4.25%至4.50%。继2024年9月美联储四年来首次启动宽松周期后，连续第三次降息，累计降息100个基点。

鲍威尔表示，就业市场已从过热状态冷却下来，通胀更接近2%的目标。失业率有所上升，但仍然保持在较低水平。劳动力市场不是通胀压力的来源。在谈到降息前景时，鲍威尔表示，降息步伐放缓反映出今年的经济数据走高；明年降息步伐放缓反映通胀预期上升。
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