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一、中央经济工作会议在北京举行，习近平发表重要讲话

中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话，总结2024年经济工作，分析当前经济形势，部署2025年经济工作，为中国经济高质量发展把舵定向。

会议强调实施更加积极的财政政策，实施适度宽松的货币政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市。适时降准降息，探索拓展中央银行宏观审慎与金融稳定功能，创新金融工具，维护金融市场稳定。

会议确定，明年要抓好以下重点任务：

大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求。创新多元化消费场景，扩大服务消费，促进文化旅游业发展。积极发展首发经济、冰雪经济、银发经济。

以科技创新引领新质生产力发展，建设现代化产业体系。开展“人工智能+”行动，培育未来产业。

发挥经济体制改革牵引作用，推动标志性改革举措落地见效。

扩大高水平对外开放，稳外贸、稳外资。加快推进海南自由贸易港核心政策落地。

有效防范化解重点领域风险，牢牢守住不发生系统性风险底线。加力实施城中村和危旧房改造，盘活存量用地和商办用房，推进处置存量商品房工作，推动构建房地产发展新模式。

统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，促进城乡融合发展。

加大区域战略实施力度，增强区域发展活力。

协同推进降碳减污扩绿增长，加紧经济社会发展全面绿色转型。

加大保障和改善民生力度，增强人民群众获得感幸福感安全感。制定促进生育政策，发展社区支持的居家养老，扩大普惠养老服务。

二、个人养老金制度，推开至全国
近日，人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局、金融监管总局、中国证监会印发《关于全面实施个人养老金制度的通知》。

《通知》明确，自2024年12月15日起，在中国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者，均可以参加个人养老金制度。税收优惠政策的实施范围从36个先行城市（地区）同步扩大到全国。

《通知》规定，在现有理财产品、储蓄存款、商业养老保险和公募基金产品基础上，将国债、特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品范围。

三、财政部、税务总局发布个人养老金税收优惠政策

财政部、税务总局发布公告，实行个人养老金税收优惠政策：

自2024年1月1日起，在全国范围实施个人养老金递延纳税优惠政策。在缴费环节，个人向个人养老金资金账户的缴费，按照12000元/年的限额标准，在综合所得或经营所得中据实扣除；在投资环节，对计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征收个人所得税；在领取环节，个人领取的个人养老金不并入综合所得，单独按照3%的税率计算缴纳个人所得税，其缴纳的税款计入“工资、薪金所得”项目。

四、11月两项指标连续改善，国内需求逐步恢复
12月9日，国家统计局发布数据显示，11月份全国CPI（居民消费价格指数）同比上涨0.2%，扣除食品和能源价格的核心CPI同比继续回升，PPI（工业生产者出厂价格指数）同比下降2.5%，连续两个月降幅收窄。

PPI环比增速自6月份以来首次转正、连续三个月回升，表明在存量和增量政策持续协同发力下，国内需求正在逐步恢复，与同期制造业PMI连续三个月回升的线索相一致。11月份，在32个细分行业中，PPI环比上涨的行业数为11个，高于上月的9个，环比下跌的行业数为11个，低于上月19个，显示价格止跌回稳的行业数量在增多。其中，PPI上涨领域主要集中在水泥、有色金属、钢铁等上游行业，与稳增长政策推动下，基建资金到位率提升、项目建设加快推进有关。

五、中央政治局会议高屋建瓴，部署2025年经济社会发展各项工作

12月9日，中共中央政治局召开会议，分析研究2025年经济工作。会议总结分析今年经济工作，全面客观研判当前经济发展形势，对明年经济工作作出一系列部署，必将进一步坚定各方发展信心，积极主动应对困难挑战，巩固增强经济回升向好态势，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出，明年要坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，充实完善政策工具箱，加强超常规逆周期调节，打好政策“组合拳”，提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。

六、上海支持上市公司并购重组行动方案，激活总资产超2万亿元

12月10日，上海市印发《上海市支持上市公司并购重组行动方案（2025—2027年）》（下称《方案》）。

《方案》提出到2027年，落地一批重点行业代表性并购案例，在集成电路、生物医药、新材料等重点产业领域培育10家左右具有国际竞争力的上市公司，形成3000亿元并购交易规模，激活总资产超2万亿元，集聚3-5家有较强行业影响力的专业并购基金管理人，中介机构并购服务能力大幅提高，并购服务平台发挥积极作用，会市、市区、政企合力显著加强，政策保障体系协同发力，努力将上海打造成为产业能级显著提升、并购生态更加健全、协作机制多元长效的上市公司并购重组先行区和示范区，更好服务经济高质量发展。

《方案》强调了并购基金的作用。提出加快培育集聚并购基金。引入专业赛道市场化并购基金管理人，吸引集聚市场化并购基金，符合条件的纳入股权投资基金设立快速通道。用好100亿元集成电路设计产业并购基金，设立100亿元生物医药产业并购基金。政府投资基金可以通过普通股、优先股、可转债等方式参与并购基金出资，并适当让利。“链主”企业通过企业风险投资（CVC）方式围绕本产业链关键环节开展并购重组的，将CVC基金设立纳入快速通道。
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